TU Klasse 9 RSB / Gruppe [6]

. | Lose mit dem Dreisatz. 17 % von 45,00 €

. | Im Alltag werden oft Unze, Gallone und Yard verwen-
det. Zu welcher GroBenart gehort die jeweilige Anga-
be?
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. | Skizziere und beschrifte ein rechtwinkliges Dreieck,
wenn gilt: sin § = Z und tan y = <,

. | Lose mit dem ,,Zweisatz*“. Was kostet 1 Kilo- p=

gramm Wurst, wenn 125 Gramm 1,70 € kosten?

. | Ordne der Grof3e nach. Beginne mit der kleinsten Zahl.

R 2 0,6
3 3

Erginze.
a)sinfp=....
b)cosy=.....
c)tanB=.....

K"

qlb elne'Korperl.(an‘.ce an,'d.le im Grund- R
riss und im Aufriss in Originallinge — =

abgebildet ist.

LA F'.B

.| Von einem Dreieck ABC sind die Winkel a = 30° und

vy = 48° bekannt. Begriinde, dass die Seite b die ldngste
Seite dieses Dreiecks ist.

. | Wahr oder falsch? Elle, Ful}, Rute, kursidchsische Post-

meile und Stunde sind alte sdchsische Lingenmalle (um
1740).

Skizziere das Schrigbild einer Sanduhr.

' Vergleiche. ( <;=;>) 3; und P

[

A Flachners (Ikosaeder) mit 3 Farben,
wenn flir das Chancenverhéltnis
1:3:6 gelten soll.

%\ Beschreibe die Farbung des 20-

gt

< Gib die GroBe des Winkels o an. Begriinde
Qa den Losungsweg.

. | Bilde Paare (Zahl - Buchstabe). (1) Bruttopreis
(2) Bruttolohn (3) Nettolohn (4) Nettopreis
(A) 3184,40 € (B) 1658,63 € (C) 45,00 €
(D) 53,55 €

. | Ein Zufallsexperiment (Beobachtung) hat die Ergebnis-

menge S = {Lkw; Pkw; Krad; Sonstige}. Gib die Be-
obachtungsvorschrift an.
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. | Ein Darlehen von 60.000 € wurde iiber viele Jahre ge-

tilgt. Wie hoch war der jahrliche Tilgungsbeitrag?

Jahr Restschuld Zinsen Restschuld Restschuld
und Zinsen nach Tilgung

1 60.000.00 2.460.00 62.460.00 55.800.00
2 58.800.00 2.410.80 61.210,80 57.550.80 usw

http://www.math.tu-dresden.de/did/schule/cim
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Skizziere das Zweitafelbild eines ,,liegenden* Zylinders.

9064

. | Begriinde, dass das Produkt der beiden natiirlichen Zah-
len 87965 und 987 durch 15 teilbar ist.

" | Ordne. Beginne mit der kleinsten Zahl.

NG) 1,4 V2 -14

Welcher der drei Wege von S nach Z ist
der kiirzeste? Begriinde deine Entschei-
man dung.

@@ Sind das gleiche Bauwerke? %

" | Ist das Dreieck ABC mita=12 cm, b =7 cm und

¢ = 5 cm konstruierbar?

. | Vor einer Abstimmung fiir eine Umgehungsstrafle
wurden durch eine Befragung die folgenden
Stimmanzahlen ermittelt.

fur Vorschlag A: 44 fur Vorschlag B: 31

fiir Vorschlag C: 15

Mit welchen Wahrscheinlichkeiten kann gerechnet
werden?

" | Ergédnze. Im Tilgungsplan wird festgelegt, wie ein Kre-

dit ..... .

. | Zu welcher GroBenart gehort das Ergebnis von

X * 'y, wenn gegeben sind a) x und y in cm; b) x in cm?
und y in cm und ¢) x in cm und y eine natiirliche Zahl?

. | Der Bruttopreis einer Ware betriagt 54,56 €.
Berechne den Nettopreis, wenn die Mehrwert-
steuer 7 % betrégt. Rechne mit dem Dreisatz.

" | Reporter geben Geschwindigkeiten haufig in Stundenki-
lometern an. Warum 1ist das falsch?

ve ;ﬁ** ? vy v*#‘ ?

Waage 1 Waage 2 Waage 3

Die erste und die zweite Waage befinden sich im
Gleichgewicht. Wie viele Karos miissen anstelle des
Fragezeichens stehen, damit auch die dritte Waage im
Gleichgewicht ist?

" | Gegeben sind die Zahlenx. -2,5 P 10 -p
Fiir welche x gilt? -4<x<3

: /O<§ Die Ergebnisse bei diesem zweistufigen Zu-

.9 fallsexperiment sind auf der jeweiligen Stufe
gleichwahrscheinlich. Ubertrage und gib die
Wahrscheinlichkeiten an.

. | Ein Kredit tiber 9200 € wird in 36 monatlichen

Raten zuriickgezahlt. Bearbeitungsgebiihr und
Zinsen betragen insgesamt 1898,88 €. Berechne die mo-
natliche Rate. http://www.math. tu-dresden.de/did/schule/cim

. | Anton, Brit und Tim rechnen mit dem Dreisatz auf un-

terschiedlichen Wegen.
(A)45=1=30 (B)45=90= 30
(T) 45 = 15 = 30 Was meinst du dazu?
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